

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Negyedévre 1:20 P. — Félévre 2:40 P.
Égyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: **GYÖRGY LAJOS**

Megjelenik minden szombaton.

Hirdetések milliméter soronként.

Nem kapnak újabb amnesztiát az OTI-hátralékosok.

Ipari körökben ismételt az a kívánság vetődött fel, hogy az OTI-hátralékokra újabb amnesztiát biztosítson a belügyminisztérium. E kívánságnak legutóbb Nagykanizsán is kifejezést adtak.

A belügyminisztérium — értesülésünk szerint — foglalkozott ezzel a kérdéssel és azt az álláspontot foglalta el, hogy nem kívánatos ilyen kamatamnesztiá megadása. Az ismételt hátralek

amnesztiák alkalmából azt a tapasztalatot szerzték illetékes körökben, hogy a hátralékosok alig élnek ezekkel a lehetőségekkel, viszont az illetéket pontosan fizetők rossznéven veszik, ha a köteleességeiket nem teljesítik állandó kedvezményt kapnak. Tulajdonképpen tehát a rendszeren fizető munkaadók fizetési készségét rontaná le a járulékhátralékok fizetésére biztosított újabb kedvezés és így erre nem kerülhet sor.

Magyar remények ünnepe a Magyar Kálváriánál.

Ünnepet ült vasárnap a határváros Sátoraljaújhely közönsége. A magyar élet reményei mentek hitet tenni az irredenta gondolat mellett, hogy szóval-tettel, de ha kell életükkel és véréükkel is harcba szálljanak az ezerszázados Nagy-Magyarorszáért.

Kezdjük beszámolóinkat a felvonulással. Hatásában olyan lélekemelően nagyszerű volt, amilyent — merjük állítani — legnagyobb ünnepek napján sem látott Sátoraljaújhely közönsége. És itt mindjárt le kell szögeznünk, hogy ezt Sze-

pesi Bódog kegyesrendi tanárnak köszönhetjük, aki messze lángoló példát mutat a hazafiságból és abból a szent gondolatból, amely ebben a három szóban csücsösodik ki: Nem, nem, soha.

Az ünnepély díszes keretek között folyt le, mert a város közönsége is részt kért az ifjúság ünnepéből.

Az ünnepi beszédet, magával ragadóan Szepesi Bódog mondta, amely után az ifjúság minden Kálvária emlékművet külön megkoszorúzott.

Borzalmas gyilkosság Zemplénagárdon

Zemplénagárdon a falu szélén lakott Bodnár Lajos és Tóth Ferenc koldus. A két szerencsétlen sorsú ember rendkívül rossz szomszédságban volt egymással. Napirendi voltak a veszekedések, a civakodások.

Vasárnap este is összeszólalkozott a két szomszéd. A szóváltást dulakodás, verekedés követte,

majd pedig Bodnár Lajos tizennyolc fejszecsapással valóságos széjjel darabolta koldus társa fejét.

A szörnyű tett elkövetése után Bodnár jelentkezett a csendőrségen, ahonnan kihallgatása után a helybeli ügyészség fogházába szállították.

Újra bíróság előtt a vámhivatali botrány.

A múlt esztendő március 27. napján a kora reggeli órákban furcsa zajra riadoztak a fővámhivatali kirendeltség előtt elhaladók és a környékbeli lakók. Verekedés, segélykiáltások hallatszóttak, ablacsörömpölés, majd a kitört ablaknyíláson megjelent Eisenberger Mór helybeli közismert vendéglős szakálas feje, aki most már az ablakon át folytatta a segélykiáltásokat.

Segélykiáltásra befutottak a szolgálatot teljesítő fináncok, rendőrök, előkerült az orvos is, aki Eisenberger vérző sebeit bekötözte.

Megindult a vizsgálat. Egyik rész azt vallotta, hogy Fazekas Ferenc vámszaki ellenőr volt a botrány előidézője, a másik rész pedig váltig hangoztatta, hogy Eisenberger Mór nem ludas a verekedésben, ő csak talán védekezett.

Az ügy bíróság elé került. Eisenberger ellen indult meg hivatalból az eljárás, viszont Eisenberger is követelte a maga igazát. Az ügy első felvonása Fazekas kontra Eisenberger jogeros itéllettel lezárult. A felsőfokú bíróság Eisenberger Mór vendéglősről és „nem díjbirkozóról” megállapította, hogy nem bűnös.

De Fazekas Ferenc könnyű testi sértésért is feljelentette Eisenberger Mórt. Am itt sem volt valami nagy szerencséje, mert a járásbíróság felmentő ítéletet hozott.

Fellebbezés folytán kedden a törvényszék elé került a polgári utazó közönség által nagy érdeklődéssel kísért bűnügy. A törvényszék meghallgatta a tanukat, ítéletet azonban nem hozott, mert további bizonyítás kiegészítést rendelt el.

HIREK

Közlemények és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231. sz. postatakarék-pénztári számlája címre küldendők.

— **Halálozás.** Komáromi János a fiatal magyar írói gárda egyik legkiválóbbika hosszas szenvedés után elhalt. Komáromi János Málcán született, középiskoláit a sárospataki ref. főgimnáziumban végezte. Az Alma Mater iránti rajongó szerete minden írásán végigvonul és egyik másik könyvében valósággal szobrot emel a pataki diáknak. Halála nagy vesztesége a magyar irodalomnak. A megboldogultban dr. Balogh Gyula rendőrfogalmazó a kapitányság helyettes vezetője, sógorát gyászolja.

— **Új telefonelőfizetők.** Dr. Rác Miklós 141, báró Sennyey István 144, Klein Artur 151, Ref. esperesi hivatal 153, dr. Orbán Kálmán 155, Külföldiek ellenőrző kirendeltség 156.

— **Teadélután.** Több egyleti tag a Sátoraljaújhelyi Izraelita Nőegylet javára holnap délután 5 órakor a Vigadó étteremben jótékony célú teadélutánt rendez.

— **Állásvesztésre ítélték a pataki törvénybíró.** Leskó István sárospataki törvénybíró ellen különböző hivatali szabálytalanságok miatt eljárás indult. A fegyelmi vizsgálat eredményeként a vármegye alispánja Leskót állásvesztésre ítélte.

— **A Bodrogközi Gazdasági Vasut közli.** Az október 3-án életbelépett téli menetrendben szereplő 527-es helyi vonat menetrendje október 13-tól kezdődőleg megváltozik és pedig Sátoraljaújhelyről 17:42 helyett 18:23-kor indul és Sárospatakra 18:20 helyett 19:00 órakor érkezik. — Folyó hó 18-án a ricei vasárra kedvezményes vásári vonat indul. Az oda megváltott egész jegy a visszautazásnál díjmentes utazásul szolgál. — A téli menetrendben lényegesebb változások a következők: a 101. gyorsinautóbusz Sátoraljaújhelyről 5:50 helyett 9:37-kor indul. Nyiregyházára 7:37 helyett 11:23-kor érkezik. A 104. gyorsinautóbusz Nyiregyházáról 20:26 helyett 16:40-kor indul, Sárospatakra 17:41, Sátoraljaújhelyre 17:59-kor érkezik.

— **Jótékony célú műsoros est.** A sátoraljaújhelyi érettségizett leventék november 7-én a Katolikus Körben szegénysorsú levente társaik segélyezésére táncal egybekötött műsoros estet rendeznek.

— **Sport.** A Sac labdarugó csapata holnap délután 1/2 3 órai kezdettel a dohánygyár mögötti sporttelepen a BLASE csapatával játszik bajnoki labdarugó mérkőzést.

— **Végetért a tűzoltó tanfolyam.** A törvényhatósági tűzoltó tanfolyam végetért. Mind a 47 hallgató sikeresen levizsgázott.

Véres lakodalom Csörgőn magyar sebesülttel.

Csörgőn kedden este lakodalmat ültek. A falu egyik legmódosabb magyar gazdája adta férjhez leányát, jó magyar szomszédjához. Már hetek óta készültek a nagy dártdóra, amely zavartalanul asztal mellé hozhatta össze a falu magyar lakosságát.

Szólt a zene, ropták a táncot és mi sem természetesebb, hogy egyre másra ürültek a bors palackok. Mert ezen a lakodalmon nem sört ittak.

Már éjfél után járt az idő, amikor a lakodalom vendégei hangos

szóváltásra, majd verekedésre lettek figyelmesek. Két táncoló legény Rimár István és Gécsik József vesztek össze egy sokszokonyájú pántlikás hajú kislánnyon.

A szóváltást verekedés követte, majd előkerültek a csizma szárból a bicskák és a következő pillanatban Rimár István véresen összerogyott.

Beszállították a helybéli zsidó kórházba, ahol azonnal apolás alá vették.

Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

ELADÓK cserép- és vaskályhák, fotelvázak, aggancsok, ajtók és ablakok stb.

Kazinczy-ucca 39. szám alatt.

Két nagyszerű magyar filmet mutat be a mozi.

A mozi jövő heti műsorát folytatólagosan magyar filmek dominálnak. Szinte unalmassá válik a jelző „slagerhét”, amivel illetni kellene. A fővárosi első hetes mozik műsora pereg le ismételt elöttünk és a nagy közönségre csak az a feladat vár, ami eddig, minden bemutatón, minden előadáson zsufo-lásig megtölteni a színházat.

Ma, holnap, hétfőn és kedden Vadvai Lászlónak egy nagyszerű film vigiátéka „Hotel Kikelet” kerül bemutatásra, a magyar filmet első vonalbeli színészeivel, egymint Tökés Anna, Pager, Turay Ida, Kabos, Uray, Palló Imre és a többiek.

Szerdán és Csütörtökön Buda-

pesttel egyidejűleg a francia filmgyártás legsikerültebb alkotása, Páris ezidei legnagyobb filmsikere „Férisors” van műsoron. Fősze-replő Jean Gálland.

Október 23., 24., 25. és 26. „Torokkői menyasszony”. Indig Ottó remekbe szabott irredenta színjátéka, amely színpadon látáskor annyi könnyet csalt a néző szemébe, A hatás ezuttal sem fog elmaradni, mert a szerepek nagyszerűbbnél nagyszerűbb színészek kezében vannak letéteményezve. A főszerepeket Dajka Margit, Javor Pál, Kabos Gyula és Rózsahelyi Kálmán játsszák. Hús, vér alakot formálnak a költő elképzeléséből.

Vasuti téli menetrend.

Érvényes 1937. október 3—1938. május 14-ig.

Budapestre	T. sz.	Sz.	Sz.	V	Sz.	Á.	Sz.
Sátoraljaújhely	ind.	14.15	20.23	5.36	7.33	11.40	— 16.56
Sárospatak	érk.	14.36	20.40	5.49	7.46	11.54	— 17.08
Szerencs	érk.	16.10	21.42	6.37	8.40	12.45	— 17.56
„	ind.	—	22.—	6.44	8.47	12.50	— 18.02
Miskolc	érk.	—	22.59	7.30	9.34	13.30	— 18.52
„	ind.	—	23.47	7.40	—	14.15	13.40 19.05
Budapest	érk.	—	5.30	10.42	—	18.30	16.11 22.23

Sátoraljaújhelyre	Gy.	Sz.	Gy.	Sz.	Á.	Sz.	Sz.
Budapestről	ind.	7.08	8.12	14.10	17.25	19.17	0.10 —
Miskolc	érk.	10.06	12.44	17.25	21.19	21.48	6.44 —
„	ind.	10.23	13.35	17.38	21.58	—	7.36 5.17
Szerencs	érk.	11.06	14.19	18.28	22.23	—	8.22 6.12
„	ind.	11.21	14.27	18.34	22.27	—	8.28 6.24
Sárospatak	érk.	12.07	15.24	19.27	23.28	—	9.22 7.28
Sátoraljaújhely	érk.	12.20	15.39	19.38	23.43	—	9.34 7.40

* * * * * Miskolctól gyorsvonat. ^{1 2 3} Miskolctól személyvonat.

Olcsósági hullám a háztartásokban

Vezesse be háztartásába a villanyvasalót, szellőztetőt, főzőlapot, főzőautomatát, kávékészítőt, konyhamotort, melegvíztárolót stb-t, amely készülékek üzeme tiszta, megbízható, **kiméli az egészséget.**

Használatuk kényelmes és gyors.

Hogy a modern technika eme áldását élvezhesse

Sátoraljaújhely megyei város Közművei

elhatározta, hogy a kéttarifás árammérével mért nappali háztartási áram egységárát

Hv. óránként 3.6 fillerre mérsékeli.

Hogy Ön is élvezhesse a nappali háztartási áram anyagi és gyakorlati előnyeit, szereltessen fel lakásában egy

kéttarifás árammérőt,

amelyért havonta 1 pengő kölcsöndíj fizetendő. A felszerelés díjmentes!

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 8318/1937.

Tárgy: A vármegye 1937—1938. fűtési évadi tüzelőanyag szükségletének biztosítása.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye részére körülbelül 300 úrméter hazai tűzifa, melyből 150 úrméter tölgyhasab, 90 úrméter bükkhasab és 60 úrméter dorongfa, továbbá körülbelül 500 q legalab 3600 kalóriás fűtőértékű rostalt, vagy darabos hazai szén szükséges.

Szükséges ezenfelül a sárospataki járási főszolgabírói hivatal részére 80 (nyolcvan) q, továbbá a tokaji iskolaegészségügyi központ részére körülbelül 500—600 q ugyancsak fenti minőségű hazai szén.

A fenti tüzelőanyag szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok úgy a fa, mint a szén szállítására az illető hivatal udvarára való beszállítással teendők.

A szabályszerűen lezárt ajánlatokat az alispáni hivatal iktatóhivatalába folyó évi **október hó 25-én délelőtt 10 óráig** kell beadni.

Felbontásuk még ugyanazon a napon tizenegy órakor fog megtörténni.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy az ajánlatok felett az összegszerűségekre való tekintet nélkül szabadon dönthessek.

A szállítás, az ősz folyamán kezdődik a szükségelt megrendelés arányában, részletekben eszközözlendő.

Amennyiben az időjárási viszonyok indokoltá tennék, jogom lesz a kiírt mennyiségnél kisebb mennyiséget is átvenni, viszont a vállalkozó kötelezettséget vállal arra nézve, hogy — ha arra a fűtési igényben szükség mutatkoznék, ami 100 q nál több nem lehet — a kiírt mennyiségnél többet azonos áron fog szállítani.

Egyébként a szállító kötelezettségeire nézve a Közszállítási Szabályzat rendelkezései az irányadók.

Sátoraljaújhely, 1937. évi október hó 7-én.

Alispán távol:

Mattyasovszky Kálmán s. k.
vármegyei főjegyző.

Hirdetés a legjobb eladó!